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Td 5 : Distributions

Exercice 1 Valeur principale de 1
x

Pour ϕ ∈ D(IR) on définit :

〈V p( 1

x
), ϕ〉 = lim

ε→0

(∫
|x|>ε

ϕ(x)

x
dx

)

Montrer que V p( 1x) est une distribution sur IR. Montrer que xV p( 1x) = 1.

Exercice 2 Calculer dans D′(IR) les dérivées des distributions suivantes :
1. T = arctan( 1x).

2. T = ae−a|x| avec (a > 0). Calculer −T ′′ + a2T .
3. T = ln|x|.

Exercice 3 Soit T une distribution sur IR. Montrer que

d

dx
T = 0 dans D′(IR) =⇒ T = Cte

Exercice 4 Soit Ω le disque unité de IR2 et Γ = ∂Ω sa frontière, le cercle de centre 0 et de rayon
1. On considère le problème : {

∆u = 0
u(x, y) = ϕ(x, y) sur Γ

Montrer que ce problème admet une solution u ∈ L2(Ω) telle que ∇u ∈ L2(Ω).
Indications : Ecrire le problème en coordonnées polaires. Chercher une solution u(ρ, θ) telle que sur
le cercle u(1, θ) = ϕ(θ). Comme la fonction θ → u(ρ, θ) doit être 2π-périodique en θ, décomposez-la
en série de Fourier de θ et calculez ses coefficients de Fourier par l’équation (*).


